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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA kr 4,553 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere/a - Non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO: Affermazioni del presidente del Circolo dei Lettori in occasio 
vandalico occorso all'installazione di Luci d'Artista presso piazza Montale 

Premesso che 

• Luci d'Artista è una manifestazione artistico-culturale collegata al Natale - na 

dell'atto 
Torino 

:a nel 1998 

e in seguito ripresa da numerose altre città italiane - durante la quale Torino viene 

illuminata con vere e proprie opere d'arte, concepite da artisti contemporanei. 

L'elemento essenziale è rappresentato dalle luci, che vengono usate dagli artisti per 

confezionare opere con un alto valore non solo visivo ma anche concettuale; 

considerato che 

• per l'edizione 2017 una delle installazioni luminose (Ice Cream Light, 

dell'artista Vanessa Safavi) è stata collocata in piazza Montale, nel 

Vallette.Nei giorni scorsi l'installazione è stata pesantemente danneggiata a 

vandali che hanno distrutto a sassate 12 delle 18 luci natalizie; 

considerato, altresì, che 

• è stato un errore il mancato coinvolgimento da parte del Comune di Torino della 

Circoscrizione nella decisione di collocare l'installazione luminosa danneggia 

• nonostante i proclami del periodo elettorale, l'amministrazione Appendirio non ha 

tuttora presentato concrete linee di programma per il rilancio delle periferie illrbane; 
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constatate 

• le gravi affermazioni fatte dal Presidente del Circolo dei Lettori, che per m zzo di un 

post sui social network ("Ci sono luoghi dove la bellezza e la cultura non ara ano; vanno 

lasciati al loro triste destino"), poi ripreso con un secondo intervento che iustificava 

l'affermazione con la libertà derivante dalla gratuita dell'incarico ricoperto; 

sottolineato che 

• l'incarico di Presidente del Circolo dei Lettori, conferito con nomina regiona , pur non 

prevedendo un compenso ma soltanto un rimborso spese, non giustifica omunque 

affermazioni come quella riportata; 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta 
L'Assessore/ a 

• per sapere come si possa ritenere compatibile, nonostante le scuse successivamente 

fatte dall'interessato, l'atteggiamento tenuto con la permanenza nell'Mcarico di 

Presidente del Circolo dei Lettori di Torino. 

Torino, 6 novembre 2017 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


